

# 人民币对美元进入6.3时代

□新华社记者 王宇 王培伟

在美联储重申维持低利率政策不变、欧美金融市场深幅动荡之际，近期人民币对美元汇率出现剧烈升幅，11日人民币对美元汇率中间价更是首次突破6.40关口，创出汇改以来新高。

受7月份外贸顺差超预期、国外经济环境恶化等因素影响，近期人民币对美元升值步伐有所加快。分析人士认为，在海外金融市场剧烈动荡之际，人民币升值有利于应对欧美低利率货币政策，有利于促进国内经济结构调整、缓解输入性通胀压力。在未来央行货币政策工具箱中，汇率政策或将扮演更为重要的角色。



## 连续升值反映经济面大势

中国外汇交易中心最新数据显示，11日人民币对美元汇率中间价较上一个交易日攀升176个基点，首次升破6.40关口。

值得注意的是，近期人民币对美元汇率升值步伐明显加快。周一以来的4个交易日里，人民币对美元汇率中间价已累计跳升314个基点。而自去年6月19日重启汇改以来，人民币对美元汇率累计

升值达6.7%。

“短期看人民币升值主要受7月份贸易数据影响。7月我国出口1751.3亿美元创历史新高，贸易顺差超过300亿美元，也创出2009年1月以来最高点。”对外经贸大学金融学院院长丁志杰指出。

海关总署日前公布的数据显示，7月份我国贸易顺差突破300亿美元，达314.84亿美元，达到

30个月高点，明显高于市场普遍预期。

此外，丁志杰认为，人民币对美元连续升值符合当前我国经济的基本面。“在主要经济体经济复苏放缓、近期欧美主权债务危机加剧的情况下，中国经济依然保持了较快增长速度，这是人民币走出连续跳升行情的宏观背景。”丁志杰称。

## 汇率升值有利于经济结构调整

分析人士认为，人民币汇率向均衡水平靠拢，有助于优化资源配置，有利于我国经济结构的调整。

中国社科院世经所国际金融室副主任张明认为，近期国际市场虽动荡，但我国汇改仍要“以我为主”，盯紧经济结构调整的大方向不动摇。

“我们不应该再回到‘危机一发生就将人民币重新盯住美元’的

老路上。毕竟本次美债信用等级下调事件已经迫使我们开始反思‘通过积累外汇储备维持人民币汇率稳定’这一传统模式。”张明说。

此外专家也指出，在美联储重申继续维持低利率政策的背景下，美元继续维持疲软走势无疑将成为全球金融市场的大概率事件，长期来看将导致国际大宗商品价格的上涨，加大我国的输入性通胀压力，而人民币升值则有利于对冲这

一风险。

“汇率升值不是治理通胀的专用工具，但在目前国际背景下，确实有助于抑制和缓解通胀，尤其是输入型通胀。”丁志杰认为，人民币汇率升值后出口企业一般会通过调价转移部分压力，在出口国和进口国之间分摊大宗商品价格上涨的成本，在一定程度上抑制了某些国家为所欲为的量化宽松货币政策行为。

## 汇率政策走向前台

种种迹象表明，在国际金融市场持续动荡的背景下，今后汇率政策工具将在我国诸多货币政策工具中，扮演日益重要的作用。

“我们注意到央行最近提及货币政策顺序依次是利率、汇率、公开市场操作、存款准备金率。”国泰君安经济学家李迅雷认为，在存款准备金率上调空间日益狭窄的情况下，面对欧美国家货币政策的继续

宽松，央行将更多依仗以人民币升值的方式来保持一定的紧缩力度。

央行在7月底召开的中国人民银行分支行行长座谈会上提出，在货币调控方面，未来要综合运用利率、汇率、公开市场操作、存款准备金率和宏观审慎管理等工具组合。记者注意到，与以往措辞相比，汇率政策明显被排在了更为显著的位置。

“国际市场的变化让人民币汇

率加快调整的时间窗口进一步提前。”丁志杰也认为，在全球金融市场动荡的情况下，国际投资者自顾不暇，此时人民币汇率政策有所动作，则可避免套利投机性资本的干扰。

而在张明看来，下一步中国应利用这一时机，扩大人民币对主要货币汇率的日均波幅，打破市场的单边升值预期，让人民币对美元汇率真正波动起来。

## A股上涨别样红

专家认为，底部是否来临还有待观察

□记者 宋峰辉

周四A股在前一夜欧美股市暴跌的影响下，大幅低开，一度急跌近2%，随后在金融板块和消费行业的带动下，两市展开绝地反击。截至收盘，沪指收于2581.51点，涨1.27%；深成指收于11627.49点，涨1.55%。两市全日共成交1933亿元。

齐鲁证券投资顾问陈聪说，本周的外盘和A股都有点跌“过”了，市场先抑后扬主要还是来自技术面的修复和心理上的恢复，还有就是货币政策可能“定向宽松”的乐观预期及社保基金入市消息提振了市场信心。

民生证券分析师侯涛说，本周的暴涨暴跌行情充分印证了今年A股市场震荡的基调。但需要注意的是，量能没有快速放大，这意味着目前的热点主要还是依靠存量资金发动。因此，股民对

弹升空间不易过分乐观，就算短线大盘仍有进一步活跃的可能，赚钱与否依然要看个股的选择是否恰当。

A股上涨带动了股民的参与热情。昨日，记者在齐鲁证券南昌路营业部看到，不少股民上午边看盘面边打牌、看报、聊天来消磨时间，下午不少股民开始专注查看个股，尤其是临近收盘的时候，有些股民拿出笔和本不停地进行记录。一位姓王的股民说，股市要见底了，得做好准备。还有一位股民也认为股市已经见底，但他同时也表示，还要等等看，现在股市变动太大了，一切都说不准。

对此，陈聪表示，目前通胀拐点尚未出现，市场整体环境难言好转，故股指短期仍有上涨空间，但中期上涨趋势是否能形成还有待观察，在投资品种上建议关注大消费概念，如医药、零售、酿酒等。

## 建行洛阳分行客户喜中“建行金”

日前，在建行总行开展的“建行‘e路通’黄金连环送”6月份网银交易抽奖活动中，建行洛阳分行又有4位网银客户中共建行金22

克，其中一位客户独中15克建行金。至此，该行在5、6两个月的活动中已有8位客户喜中建行金。(洛建轩)

## 中拓四季名酒书画拍卖会今日起举行

□见习记者 龚娅丽

中拓拍卖(河南)有限公司将于8月12日至14日在华阳广场国际大酒店举办泸州老窖国窖1573·中拓名酒书画第20期拍卖会。此次中拓拍卖精心准备了名酒、中国书画、瓷玉珍玩、玉器专场，为藏家提供丰富的选择。

此次中拓名酒书画第20期拍卖会中国书画部分阵容强大，有知名收藏家旧藏的史国良《收获季节》、范曾《人物》以及李苦禅、

王绣、李进学、李留海、贾广健、霍春阳等名家均有作品呈现。国窖名酒专场中的国窖1573系列、国窖1573·国礼、国窖1573·国花、国窖1573·至圣、国窖1573·定制酒，数量稀缺，仅此一件。

瓷玉珍玩专场中明清民窑精品惹人注目，清代粉彩开光刀马人抱月瓶，器形饱满，釉质莹润，色彩艳丽，艺术价值高。在玉器拍品中，宋代狗形玉镇纸，清中期的玉墨床、送子观音，玉质温润，寓意吉祥。此次拍卖会可谓精品荟萃，琳琅满目。

## 九年“乾掌柜”：投资有好礼

2002年率先在全国民间投资担保行业推出的“乾掌柜”投资产品，9年来，以其“诚信、稳健、规范”赢得了老百姓的一致青睐：

九年“乾掌柜”——我国首家在国家工商总局成功注册的中国担保投资品牌，带动了河南民间投资行业的“品牌革命”，在河南投资业界树立了标杆形象；

九年“乾掌柜”——以其优质的服务帮助许多投资者实现了资

金安全和稳健投资，得到了中原百姓的认可与信赖；

九年“乾掌柜”——已成功为广大投资人士提供资金安全保障3200余天，客户转介绍及循环投资率高达97%以上；

九年“乾掌柜”——投资有好礼！

电话：64872277

地址：

牡丹广场有色院西20米